



回陽明首頁

加入我的最愛

回電子報首頁

第153期

本期出刊日：22008/6/6

下期出刊日：2008/6/20

下期截稿日：2008/6/17



已不再支援「Adobe Flash Player」

本期摘要

NEW 校園焦點

陽明訊息

課輔部落格

捐款芳名錄

副刊專欄

9歲的科學實驗

山腰電影院

相簿集錦



發行人：吳妍華
總編輯：王瑞瑤
執行編輯：劉佑佑
網頁設計：賴彥甫

【焦點新聞】國人團隊



課輔部落格

運動性社團校友回娘家系列：陽明登山社之老骨頭聚會小記



課輔部落格需要大家的灌溉與支持。

如果對文章有任何意見，或是有關於課外活動
訊息與稿件想要跟大家分享，請與我們聯絡。我們的電子郵件信箱：hyfeng@ym.edu.tw

一、塑造校園文化特色—校友回娘家、傳承陽明精神

校園中的學生社團活動經驗，正是培養全人教育的最佳舞台。社團是同學出自意願而組成的，吸引內在動機相同、共同興趣的學生加入，從活動中學習責任感、榮譽感、適應力、抗壓性、合群性、活動策劃、人際互動與領導等品格特質，是成為未來領導人才及社會菁英之學習過程。而在社團大大小小的活動過程，伙伴們共同打拼、彼此相知相惜的濃厚革命情感，在心中烙下深深的印記，難以抹滅，甚至成為畢業校友懷念母校校園的重要回憶之一。



現任社長與姜學務長交換紀念品

過去，陽明社團校友返校活動較無固定時節，且因社團經費不足，無法有效聯絡社團校友；又常因傳遞的資訊不足，造成社團活動豐富，但校友出席率低的狀況，進而影響社團舉辦校友回娘家活動之意願。

今年為鼓勵社團號召校友返校，課輔組首度規劃「運動性社團校友回娘家系列活動」，輔導有意願之運動性社團舉辦校友返校之系列活動（例：校友盃、聯誼會等），讓社團校友重返校園、回溫過去與夥伴一起接受嚴格訓練、一起流血流汗出隊比賽之戰鬥情誼，活動的目的不僅希望能提高畢業校友與社團在校生互動交流、傳承陽明精神，更重要的是凝聚社團團結氛圍，與塑造新舊社員世代交替之文化價值，並營造校園特色文化，讓社團因校友關注而壯大成熟，也讓校友因在校學弟妹的熱情呼喚而更心戀著陽明校園。



學務長與熟識的同學話家常

二、凝聚校友向心力

今年共有5場運動性社團校友返校活動，分別是登山社「老骨頭聚會」、「軟網校友盃」、「足球校友盃」「桌球校友盃」與「籃球校友盃」等活動。而率先開始的，是適逢創社20周年登山社。活動籌備期間，登山社擬以製造回憶為主題，向畢業校友廣徵登山社相關歷史文物。活動當天，登山社社員將近40人到場，社長將登山社創社5年與創社15年特刊送給特別撥空出席的姜學務長，成功營造社團世代交替之傳承氣氛，而學務長回贈「戀戀暝哩岸」陽明校園景觀相片集，表達校方對校友的關懷、對社團的重視，更希望校友平日閒暇亦能「目睹戀戀暝哩岸、憶起陽明濃濃濃情」。

活動進行的過程，可看見陽明登山社的「隱性基因」顯露無遺。常跟著登山社出隊探險的社員家長、喜歡逛校園的小骨頭（社團老骨頭們愛的結晶）、愛看社團留言簿的學姊、隨時都能變出一桌佳餚的饕客級學長，這些畢業許久，已在自身領域擁有一席之地的老骨頭校友們，透過如此感性又充滿人情味的場合，一同回味當年的神農坡上的社團故事。



陽明登山社與學務長之社團全家福

課輔組今年輔導社團的目標之一即為營造社團文化特色，讓社團人意識到社團經營的傳統與創意的結合，且提高在校生對於社團之使命感，學習傳遞社團價值，並藉由主題活動，逐漸讓校友培養出規律性返校參與活動之默契，讓畢業的校友利用此場合認識學弟妹，產生交集與互動，再造當年參與社團之認同感。社團校友回娘家系列希望能達到將校內外的陽明人緊緊串聯在起來，凝聚屬於陽明人特有的向心力，培育具人文素養、社會關懷與國際視野的之醫事專業人才，增加台灣高等教育國際競爭力，邁向國際頂尖學術地位。

[\[←\] 回上一頁](#) [\[↑\] 回到最上](#)